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Масові заходи, котрі проходять у межах або поза межами ЗВО, що 

безпосередньо стосуються освітнього середовища у просвітницьких або 

розважальних аспектах [2]. 

Таким чином, створення безпечного освітнього середовища ЗВО як 

проєкція цілісної системи передбачає формування морально-особистісних 

цінностей учасників освітнього процесу, налагодження психологічного клімату 

у педагогічному та студентському колективах, дотримання демократичного 

стилю управління, надання відповідного предметно-просторового, 

інформаційного і змістово-методичного забезпечення освітнього процесу та 

належних матеріально-технічних умов ЗВО [3]. 

Проведені й описані наукові пошуки не розкривають повною мірою 

питання зі створення безпечного освітнього середовища закладу вищої освіти в 

умовах сьогодення, однак їхні результати виступають вектором подальших 

досліджень у царині профілактики інформаційного насилля у ЗВО. 
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Значущою для теорії та практики дошкільної освіти є педагогічна 

система Фрідріха Фребеля – автора ідеї суспільних закладів для дітей. Ці ідеї 
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стали революційними для кінця XVIII та початку XIX століття. Згодом вони 

набули популярності у різних країнах світу і наразі мають універсальне 

педагогічне значення та методичну цінність. 

Метою виховання Ф. Фребель визнавав сприяння розвитку природних 

здібностей кожної дитини із врахуванням наявності у них початкових 

духовних спрямувань, почуттів та прагнень. 

Спрямовувати «саморозкриття дитини» має виховання. Розкриття 

внутрішнього потенціалу дитини великою мірою залежить від впливу 

зовнішнього середовища. Різноманітні методи та засоби виховання відіграють 

ключову роль у стимулюванні розвитку здібностей, природних задатків і 

інтересів дитини. 

У внутрішній сутності кожної дитини закладені інстинктивні потреби та 

потяги, які взаємодіють із зовнішніми умовами їхнього життя. 

Людина здатна повноцінно жити в умовах складного суспільного життя 

завдяки врівноваженим протидійним чинникам. Сучасна педагогіка цей процес 

називає соціалізацією. 

Саморозвиток, закладений у природі людині, спонукає до виявлення себе 

в зовнішніх діях – зображувальних, пізнавальних, мовних тощо. За 

твердженням німецького педагога, розвиток – це безперервний процес вияву 

руху внутрішньої сили людини. Творча самодіяльність, яка реалізується в 

зображувальній, ігровій, мовленнєвій та інших видах діяльності, покликана 

трансформувати досвід попередніх поколінь. З перших років вона носить своє 

життя у собі й власною діяльністю розвиває його із себе. Дитина освоює знання 

про навколишній світ завдяки своїм рухам і функціонуванню органів чуття. 

Проте, вона стає свідомою сутності своїх дій лише у той момент, коли досвід 

активує її внутрішні переживання. 

Здатність передавати внутрішнє відчуття зовнішніми діями є ознакою 

того, що дитина переходить від періоду немовляти у власне період дитинства, 

вважає Ф. Фребель. Саме тому виховання має поєднувати обидва моменти, 

тобто робити зовнішнє внутрішнім і навпаки. Завдяки цьому, на думку 

Ф. Фребеля, люди розуміють себе і одне одного.  

Творчість, почуття і думка є триєдиною єдністю існування дитини. 

Важливо, щоб дитина виявляла дію, відчуття і мислення одночасно. 

Велика заслуга педагога в тому, що він визначив розвивальне, виховне та 

освітнє значення дитячої гри, її самостійне місце в системі дошкільного 

виховання, наполягаючи на ідеї, що саме в грі найкраще виявляються творчість 

і самодіяльність дитини. Ф. Фребель розробив дидактичний матеріал для ігор ‒ 

«дарунки» (набір м’ячів, кубиків, цеглинок), що слугували символами 

зображення навколишнього життя [2, с.139]. 
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Фребелівські ідеї мали значний вплив на розвиток дошкільного ви-

ховання, і хоч не всі визнавали та розуміли його систему, сьогодні педагогічну 

концепцію німецького вченого намагаються втілити в життя все більше 

дошкільних закладів України.  

Актуальними залишаються ідеї Ф. Фребеля щодо гуманного ставлення до 

виховання, його розвивальний та демократичний характер. Пріоритетною у 

вихованні залишається увага до індивідуальності дитини. 

Процес упровадження фребелівської концепції розуміється нами як 

усвідомлення алгоритму системи взаємопов’язаних дій. 

Згідно з Галузевим стандартом вищої освіти в Україні, сучасне освітнє 

середовище надає пріоритет стратегії інноваційного розвитку вищої освіти, 

спрямованого на вихід за рамки традицій та активну адаптацію до соціального 

середовища. Ця стратегія покликана сприяти самовдосконаленню та творчій 

самореалізації особистості протягом всього життя. Збереження і поглиблення 

педагогічного досвіду є однією з умов підвищення конкурентоспроможності та 

гнучкості системи вищої освіти. Важливо забезпечити баланс між 

традиційними підходами та інноваціями у цьому процесі [1]. 

Одним із виявів трансформування є впровадження інноваційних методів, 

засобів, прийомів, що гарантуватимуть ефективніше вивчення передових 

педагогічних ідей та забезпечать нові якісні перетворення складових 

педагогічного процесу та його цілісності. Як наслідок – істотне підвищення 

результативності освітнього процесу. 

Зміни, що відбуваються в системі дошкільної освіти, спрямовують 

педагогів  на пошуки шляхів трансформування освітнього процесу. 

Основну ідею процесу реформування визначено так: ефективність 

освітнього процесу може бути поліпшена за рахунок впровадження 

інноваційних ідей та технологій. 

На прогресивну професійну діяльність педагога позитивно впливають: 

урахування настанов, ціннісних орієнтацій, потреб і можливостей педагогічних 

працівників. Необхідно дотримуватися соціально-педагогічних умов для 

просвітницького інформування. З метою розвитку інноваційних здібностей 

педагоги повинні активно навчатися. Їх пріоритетом у професійній діяльності 

має бути готовність до сприйняття нових ідей, активна задіяність в 

інноваційних заходах. 

Наскрізні ідеї освітніх концепцій в своїй основі передбачають 

недостатньо засвоєні педагогічною практикою проблеми.  

Сутність процесу поширення педагогічних ідей полягає в тому, щоб 

історичні дослідження, що визначають цільову спрямованість освітніх змін, 
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були поєднані із значущими практичними досягненнями з метою їх позитивної 

трансформації. 

Педагог здатний самоудосконалюватись та створювати результативну 

технологію за рахунок усвідомленого здійснення пізнавальної освітньої  

діяльності. В основі такої діяльності – зрозуміла, приваблива, особистісно 

важлива ідея, поєднана із власним професійним досвідом. 

Свій великий талант, розум і ерудицію Ф. Фребель  спрямував на те, щоб 

створити теорію навчання і виховання, яка б враховувала вікові можливості 

мислення дитини та встановлювала зв’язок між їх знаннями та уміннями.  

Отже, модернізація дошкільної освіти в Україні пов’язана з 

впровадженням альтернативних концепцій, що базуються на комплексних 

моделях виховного процесу та їх методологічній єдності. Фребелівська 

педагогічна система втілює ідею гуманізації як для окремих аспектів освіти, так 

і для всієї дошкільної освіти загалом. Внесок видатних діячів науки та освіти у 

сучасну педагогічну діяльність надає чіткий світоглядний орієнтир для 

сучасних педагогів. 
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Важливою складовою діяльності дошкільного закладу є природне 

розвивальне середовище, яке виступає матеріальною основою для здійснення 

екологічної освіти дітей дошкільного віку. Цю ідею вперше висловив видатний 

педагог І половини ХІХ століття, Фрідріх Вільгельм Август Фребель. Він 

закликав надавати можливість розвивати діяльність дитячої душі та відзначав, 

що лише через зовнішню активність можна дізнатися, на що здатна людина. 

Ф. Фребель підкреслював важливість «готувати дітей до діяльності у 
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